

О мерах увеличения поголовья скота в колхозах и совхозах и повышения его продуктивности

(Продолжение. Начало см. в № 27 от 22 апреля)

УСИЛИТЬ МАССОВО-ПОЛИТИЧЕСКУЮ РАБОТУ НА СЕВЕ

В колхозной деревне началась горячая пора. Сейчас закладывается основа высокого урожая, успех получения большого количества сельскохозяйственных продуктов для нужд страны и Красной Армии. На этом важнейшем этапе сельскохозяйственного года особенно важно развернуть широкую массово-политическую и культурную работу среди колхозников, работников МТС и совхоза и подчинить её выполнению постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О государственном плане развития сельского хозяйства на 1943 год» и обязательств, принятых на областном совещании партийного, советского и колхозного актива.

М. Болдинская партийная организация перед началом сева подобрала агитаторов из числа коммунистов, комсомольцев, сельской интеллигенции, провела с ними семинар и развернула боевую агитационную работу. Это способствует успешному проведению сева в колхозах сельсовета. Здесь имеется немало примеров хорошей работы агитаторов. Тов. М. П. Романова ежедневно знакомит колхозников колхоза «Победа» с сообщениями Совинформбюро, проводит беседы на политические темы, разъясняет постановление «О государственном плане развития сельского хозяйства на 1943 год». Она увязывает агитацию с задачами колхоза, организовала в бригаде социалистическое соревнование, информирует колхозников о его итогах. Неслучайно многие пахари вспахивают по 1,5 гектара в день, все колхозники стремятся завершить сев ранних зерновых и бобовых культур к 1 мая.

Так должен организовать свою работу каждый агитатор. Он обязан также использовать наглядную агитацию, добиться оборудования доски почёта и доски показателей, выпускать «боевые листки» и «молнии», помогать председателям колхозов, бригадирам устранять недостатки в ходе весеннего сева. Однако, такие парторганизации, как Апраксинская (секретарь тов. Лапатов), Н.-Слободская (секретарь тов. Еролём) и другие не мобилизовали своих агитаторов, слабо руководят ими и мало интересуются их работой. Агитаторы редко бывают в поле среди пахарей и севоцов. Состоявшийся 20 апреля пленум райкома ВКП(б) предложил секретарям парторганизаций оживить работу агитколлективов, иметь в каждой полеводческой бригаде и тракторном отряде агитатора-пропагандиста.

Большие задачи возложены сейчас на политпросветработников. Вся деятельность изб-читален, колхозных клубов, библиотек должна быть сосредоточена на культурно-политическом обслуживании колхозников непосредственно в поле. Работники связи обязаны обеспечить своевременную доставку газет и корреспонденции, бесперебойную работу телефонной связи. Всё должно быть подчинено скорейшему проведению весеннего сева.

Агитаторы организовали сбор подарков

Агитаторы М.-Болдынского агитколлектива словом и делом мобилизуют колхозные массы на успешное проведение весеннего сева, на усиление помощи Красной Армии. Они организовали сбор предмайских подарков для бойцов Красной Армии. Агитаторы были раскреплены по звеньям, где собрали 600 штук яиц и 30 кгр. табаку. Особенно хорошо провели работу тт. Речкина, Любайкина, Божонкина и Нарубина.

Козлова,
секретарь первичной парт-организации.

ГДЕ АГИТАТОРЫ?

В колхозе «Красный пахарь», Б.-Болдынского сельсовета, сев идёт уже 2-ю неделю, а агитаторов не видно. Чемны сева очень низкие, нормы не выполняются. Слово агитатора нужно неотложно. Однако, агитаторы, возглавляемые тов. Черевым, не показывают и носа в колхоз, не только в поле, в бригаду.

В колхозе кроме сева имеются другие неотложные работы, как то: картофель в буртах пропадает, а выбирать его правление не сумеет выслать женщины, от осени лежит в речке конопля, её требуется срочно вытаскивать, в хозяйстве лежит в кучах конопля и требует просушки—это тоже не делается. А женщин в колхозе очень много, и здесь требуется помощь агитаторов.

А Новиков.

Выполняем предмайские обязательства

Колхоз «Победа» решил закончить сев ранних зерновых и бобовых культур к 1 мая. Это обязательство подкрепляется делом. Колхозники выходят в поле с рассветом и работают до темноты. Пахари первой бригады тт. Ломкин и Шестаков вспахивают до полутора гектаров в день каждый. Комсомолец Андрей Сурдин из второй бригады вспахал 1,5 га в день и получил переходящий красный флажок, как передовик колхоза. По полторы нормы в день выполняют многие севцы.

Комсомолец Адушев.

14 ГА ЗА СМЕНУ

Тракторная бригада № 13 на 21 апреля вспахала 40 гектаров. Первых успехов добился тракторист тов. Винницкий, который вспахал на тракторе ЧТЗ 14 га за смену при норме 9,8 га и уложился в норму расхода горючего.

По несколько десятков гектаров вспахали бригады тт. Красильникова, Чайковского и других.

В. Магидов.

16. В целях получения эдурового приплода и недопущения абортирования маток, обязать правления колхозов для кормления стальных коров, супоросных свиней и суягных овец и коз выделять лучшие и разнообразные грубые и сочные корма (хорошее сено злаковых и бобовых трав, яровая солома, кормовая свекла, хороший силос), а также необходимое количество концентратов и минеральную подкормку (мел, древесный уголь, пережжённые и мелкоистолченные кости), с расчётом доведения упитанности маток во времени расплода не ниже средней.

17. В целях лучшего сохранения молодняка обязать колхозы выделить и оборудовать для телят, а также свиноматок и овцематок с приплодом лучшие, сухие, светлые помещения и обеспечить молодняк хорошим сеном злаковых и бобовых трав, а также необходимым количеством концентратов.

18. Обязать облисполкомы, крайисполкомы, совнаркомы республик, обкомы, крайкомы ВКП(б) и ЦК компартий союзных республик и колхозы обеспечить в течение 1943 года все наличие скота на фермах колхозов пригодными помещениями—конюшнями, скотными дворами, кошарами, свинарниками, птичниками и оборудовать их стойлами, кормушками, яслями, корытами для доения.

Подготовку помещений к зимовке скота (очистку, дезинфекцию, ремонт и утепление) проводить заранее, когда скот находится на пастбищах, выделив для этого из колхозников и из состава работников животноводческих ферм ремонтные бригады, закончить полностью ремонт и утепление животноводческих помещений в районах с ранним наступлением холодов не позднее 15 сентября и в остальных районах—1 октября.

19. Рекомендовать колхозам выплачивать колхозникам, рабочим и служащим за каждую голову молодняка, сданного ими в колхоз для комплектования животноводческих ферм стоимость молодняка по государственно-закупочным ценам и, кроме того, по решению общего собрания колхоза выдавать после выполнения колхозом обязательства по сдаче зерна государству за каждый килограмм живого веса сданного телёнка по одному килограмму зерна или по 10 килограммов грубых кормов в переводе на сено, или же за каждого сданного телёнка в возрасте старше 6 месяцев принимать на себя выполнение обязательных поставок по мясу в размере не свыше годовой нормы этих поставок, установленной для колхозного двора.

20. Обязать Наркомсовхозов СССР организовать в 1943 году следующие племенные совхозы:

а) По крупному рогатому скоту:
в Рязанской области—совхоз «Яльдино» со скотом симментальской породы;

в Московской области—совхоз «Лесные поляны» со скотом холмогорской породы;
в Новосибирской области—совхоз «Первомайский» на базе ферм №№ 1 и 2 со скотом сибирской породы;

б) По овцеводству:
в Алтайском крае—совхоз «Ново-Алексеевский» с овцами породы сибирский меринос;

в Саратовской области—совхоз им. Блукиса с овцами породы прекокс;

в Красноярском крае—совхоз «Ужурский» с овцами породы прекокс;

в) По свиноводству:
в Челябинской области—совхоз им. 8 марта со свиньями крупной белой породы;

в Удмуртской АССР—совхоз им. 10-летия Удмуртской автономной области со свиньями крупной белой породы;

в Воронежской области—совхоз «Тойда» со свиньями лигевской породы;

в Ставропольском крае—совхоз «Комсомолец» со свиньями степной украинской породы.

21. Предложить Наркомзему СССР организовать в 1943 году следующие племенные разсадники тонкорунных овец:

Марьяновский—в Марьяновском районе Омской области, с овцами породы сибирский меринос;

Калининский—в Калининском и Сталинском районах Фрунзенской области, Киргизской ССР с овцами породы прекокс;

Булаевский—в Булаевском районе, Северо-Казахстанской области, Казахской ССР, с овцами породы прекокс;

Ужурский—в Ужурском районе Красноярского края, с овцами породы прекокс.

22. Обязать Наркомзем СССР, облисполкомы, крайисполкомы и совнаркомы республик обеспечить коренное улучшение работы зоотехническо-ветеринарной сети, поставив основной задачей ветеринарных и зоотехнических работников осуществление контроля и оказание практической помощи в выполнении колхозами плана развития животноводства и ветеринарно-зоотехнических правил по уходу, содержанию и кормлению скота. Установить, что ветеринарные и зоотехнические работники райзо и зооветеринарных участков и пунктов должны большую часть рабочего времени проводить непосредственно на колхозных животноводческих фермах, оказывая колхозам практическую помощь в организации работы по животноводству, постоянно проверяя правильность использования кормов, ветеринарно-санитарное состояние ферм, а также учет поголовья скота и продукции животноводства.

II. ПО КОРМАМ

1. Установить на 1943 год план накопления грубых кормов для общественного скота колхозов, выполнения обязательств по сенопоставкам, созданию страховых фондов и обеспечения скота, находящегося в личном пользовании колхозников, в размере 86 миллионов 790 тысяч тонн.

2. Обязать облисполкомы, крайисполкомы, совнаркомы республик, обкомы и крайкомы ВКП(б), ЦК компартий союзных республик и Наркомзем СССР обеспечить заготовку в колхозах доброкачественных грубых и сочных кормов для общественного животноводства в размерах плана, установленного для каждого колхоза, в соответствии с Постановлением СНК СССР от 29 мая 1941 года «О мерах по увеличению кормов для животноводства в колхозах».

Планом накопления кормов предусматривать потребность кормов для выполнения обязательных поставок сена государству, обеспечения общественного животноводства, создания необходимых страховых запасов грубых кормов и обеспечения кормами скота, находящегося в личном пользовании колхозников.

3. В целях экономного расходования зерна в условиях военного времени рекомендовать колхозам более широко применять для кормления скота корнеплоды, силос, селые травы, обратив особое внимание на повышение урожайности этих культур, а также готовить для кормления свиней севную муку из хорошо убранных сена, главным образом из бобовых трав.

4. Обязать облисполкомы, крайисполкомы и совнаркомы республик установить по районам, а в районах—по колхозам, задания по проведению вторых укосов трав на сено на всех заливных, лиманных и низинных лугах.

5. Обязать Наркомлес СССР и Главное управление лесоохраны при СНК СССР предоставлять колхозам для сенокосения и пастбы скота в 1943 году пригодные для этих целей площади лесных угодий.

6. Обязать колхозы при закладке силоса использовать дикорастущие травы, осоки, камыш и установить, чтобы не менее 75 процентов плана сенокосения должно быть выполнено до начала уборки зерновых хлебов.

7. Рекомендовать колхозам все корма скармливать в подготовленном виде: жмых в раздробленном или размолотом виде, корье-блужнеплоды вымытыми, а картофель для свиней—сваренным, солома жетателью в виде резки, смоченной и сдобренной бардой, пивной дробинкой, свекловичным жомом, картофельной мязгой или концентратами.

8. Рекомендовать колхозам отводить вблизи животноводческих ферм по 3—5 гектаров земли для посевов корнеплодов и картофеля для свиней, с обработкой их силами животноводческих бригад с закреплением площадей за отдельными работниками. Работникам животноводческих бригад, кроме начисления трудовой за обработку корнеплодов и картофеля, выдавать одну третью часть урожая, собранного сверх плана.

Установить, что весь урожай корнеплодов и картофеля, соб-

О мерах увеличения поголовья скота в колхозах и совхозах и повышения его продуктивности

(Окончание)

ранний с участков, обрабатываемых силами колхозников животноводческих ферм, поступает исключительно для кормления скота.

9. Обязать облисполкомы, крайисполкомы и совнаркомы республик, обкомы, крайкомы ВКП(б) и ЦК компартий союзных республик обеспечить окончание отвода семенников многолетних трав в колхозах Узбекской, Туркменской, Таджикской, Киргизской, Армянской, Грузинской, Азербайджанской и Казахской ССР, Краснодарского и Ставропольского краев, Чкаловской, Саратовской, Ростовской, Сталинградской и Тамбовской областей, Северо-Осетинской, Кабардино-Балкарской, Чечено-Ингушской и Дагестанской АССР, — до 15 мая, а в остальных республиках, краях и областях — до 1 июня 1943 года.

При отводе семенников использовать, в первую очередь, посеяв лучших по травостой селекционных и местных сортов.

10. Предложить правлениям колхозов оставить на семена из посевов 1943 года не менее 75 процентов могоара, суданки, сорго и 100 процентов вики.

11. В целях обеспечения колхозов собственными семенами кормовых корнеплодов, рекомендовать колхозам выделить в 1943 году наиболее урожайные участки посевов кормовых корнеплодов, произвести отбор лучших корней и организовать хранение их до весны 1944 года для высадки на семена.

12. Обязать Совнаркомы Казахской, Киргизской, Туркменской, Узбекской, Таджикской, Азербайджанской ССР и Совнарком РСФСР обеспечить в 1943 году окончание разработки плана освоения территории, отводимой для использования под отгонное содержание скота, и не позднее 1 июля 1943 года закончить распределение и закрепление пастбищных угодий за колхозами, организующими отгонное животноводство, на срок не менее 10 лет.

13. Предложить Наркомфину СССР предусмотреть в 1943 году по республиканским бюджетам необходимые средства на финансирование мероприятий по хозяйственному устройству и освоению отгонных пастбищ.

14. Разрешить облисполкомам в районах организации отгонного животноводства передавать колхозам как своей, так и соседних областей и республик, производящим отгонное содержание скота, во временное пользование на срок до 10 лет неиспользуемые сезонные пастбища и сенокосы, расположенные на землях госфонда.

III. ПО ПТИЦЕВОДСТВУ

1. Увеличить к 1 января 1944 года поголовье взрослой птицы в колхозах на 112 процентов и установить на 1943 год план продажи цыплят с инкубаторно-птицеводческих станций в количестве 25 миллионов 76 тысяч голов.

2. Для обеспечения своевременного выполнения плана инкубации разрешить колхозам до 15 июля 1943 года сдавать яйца инкубаторно-птицеводческим станциям в счет яиц по-

ставок в количествах, установленных планом Наркомзата по согласованию с Наркомземом СССР.

3. Поручить Наркомзему СССР обязать директоров инкубаторно-птицеводческих станций для обеспечения возврата полученных в счет обязательных поставок яиц взимать с колхозов и населения по два яйца за каждого отпущенного цыпленка или 1000 граммов мяса (в живом весе) за 10 яиц, затраченных на вывод цыплят, с доплатой стоимости вывода: за цыпленка 1 рубль, за утенка — 2 руб., за гусятенка — 2 руб. 50 коп., за индюшенка — 2 руб.

4. Разрешить колхозам во втором квартале 1943 года продавать инкубаторно-птицеводческим станциям яйца на племенные цели одновременно со сдачей яиц по обязательным поставкам государству.

5. Возложить на инкубаторно-птицеводческие станции зоотехническое обслуживание птицеводческих ферм колхозов, расположенных в зоне деятельности этих станций.

Ввести с 1943 года в штат инкубаторно-птицеводческих станций зоотехников по обслуживанию колхозных птицеводческих ферм, из расчета по 1 человеку на каждый административный район, входящий в зону деятельности инкубаторно-птицеводческой станции.

В районах, не обслуживаемых инкубаторно-птицеводческими станциями, ввести в штат райзо с 1943 года зоотехника по птицеводству.

6. Обязать Наркомзем СССР в плане подготовки кадров на 1943 год предусмотреть подготовку зоотехников-птицеводов средней квалификации.

7. Для создания базы племенного птицеводства на Востоке и оказания помощи колхозам и совхозам в разведении племенной птицы обязать Наркомсовхозов СССР организовать в 1943 году следующие птицеводческие:

в Челябинской области — птицеводство на базе Волчанского отделения Петуховского зерносовхоза; птицеводство на базе Басковского отделения зерносовхоза «Пионер»; птицеводство на базе Баскарского отделения Лебяжьевского зерносовхоза; птицеводство на базе 3 отделения Буринского зерносовхоза; в Чкаловской области — птицеводство на базе 3 отделения Оренбургского зерносовхоза.

8. Обязать Совнаркомы союзных республик в месячный срок установить план организации в 1943 году новых инкубаторно-птицеводческих станций и колхозных инкубаториев и задания по организации производства на предприятиях местной промышленности необходимого количества инкубаторов.

9. Обязать Наркомзем СССР, облисполкомы, крайисполкомы и совнаркомы республик установить план развития кролиководства, довести его до районов и колхозов.

IV. ПО ВОССТАНОВЛЕНИЮ ЖИВОТНОВОДСТВА В РАЙОНАХ ОСВОБОЖДЕННЫХ ОТ НЕМЕЦКО-ФАШИСТСКИХ ОККУПАНТОВ

1. Обязать Наркомзем СССР, Наркомсовхозов СССР, обли-

сполкомы, крайисполкомы и совнаркомы республик, обкомы и крайкомы ВКП(б) освобожденных районов восстановить животноводческие фермы колхозов и совхозов и принять меры к увеличению поголовья скота за счет полного сохранения и выращивания приплода, контрактиции и покупки молодняка и возврата на фермы поголовья скота колхозов и совхозов, обеспеченного колхозниками, рабочими и служащими от разграбления немецко-фашистскими оккупантами.

2. Обязать Наркомзем СССР, облисполкомы, крайисполкомы и совнаркомы республик освобожденных районов восстановить работу зооветучастков, зооветпунктов, ветлабораторий, мясоконтрольных станций и складов ветснабжения, обеспечить их необходимыми кадрами, помещениями и оборудованием и укомплектовать земельные органы и зооветсель зоотехническим и ветеринарным персоналом за счет возвращения в эти районы эвакуированных ранее специалистов, а также специалистов, оканчивающих высшие и средние учебные заведения.

3. Обязать Наркомзем СССР в месячный срок направить на работу в районы, освобожденные от немецкой оккупации, зоотехников и ветеринарных работников для укрепления зоотехническо-ветеринарных участков.

4. Обязать Наркомзем СССР и Наркомсовхозов СССР провести ветеринарный осмотр всего поголовья скота и в пунктах, неблагополучных по различным заболеваниям, организовать проведение противозооцикотических и ветеринарно-санитарных мероприятий.

5. Разрешить облисполкомам, крайисполкомам и совнаркомам республик в районах, освобожденных от немецко-фашистских захватчиков, отводить колхозам и совхозам, пострадавшим от военных действий, участки для порубки леса на строительство животноводческих построек в лесах местного значения и через местные органы лесоохраны — в водоохранной зоне, а также в лесах государственного фонда с взиманием попенной платы.

6. Обязать Сельхозбанк СССР выделить колхозам областей, краев и республик, освобожденных от немецкой оккупации, долгосрочный кредит в необходимых размерах на покупку скота для комплектования колхозных животноводческих ферм.

7. Предложить Наркомзему СССР завезти во II и III кварталах 1943 года в освобожденные от немецкой оккупации районы Ленинградской, Калининской, Воронежской, Сталинградской, Курской, Орловской, Смоленской и Ростовской областей, Ставропольского и Краснодарского краев 2.800 быков-производителей.

8. Разрешить Наркомзему СССР произвести покупку и завоз поросят для организации свиноводческих ферм в колхозах освобожденных районов в количестве 12 тыс. голов.

9. В целях восстановления тонкорунного овцеводства в районах, освобожденных от немецкой оккупации, обязать Наркомзем СССР, Наркомсовхозов

СССР, Ставропольский и Краснодарский крайисполкомы, Ростовский, Сталинградский и Воронежский облисполкомы и Совнарком Калмыцкой АССР:

а) восстановить колхозные племенные фермы, племенные рассадники и племенные совхозы тонкорунного овцеводства;

б) взять на учет все поголовье тонкорунных овец, имеющихся в колхозах, совхозах и в хозяйствах разных учреждений и подсобных предприятий;

в) запретить колхозам и совхозам забой тонкорунных овец за исключением язного брака.

V. О ПОМОЩИ КОЛХОЗНИКАМ В ОБЗАВЕДЕНИИ СКОТОМ

1. СНК СССР и ЦК ВКП(б) обязывают облисполкомы, крайисполкомы и совнаркомы республик организовать государственную и общественную помощь колхозникам, в первую очередь, семьям красноармейцев, не имеющим скота, в приобретении телок, свиней и овец путем закупки.

Разрешить колхозам, выполняющим план развития свиноводства и план откорма свиней, производить продажу колхозникам поросат для выращивания на мясо по ценам, устанавливаемым правлением колхоза.

2. Разрешить Сельхозбанку СССР предоставить в 1943 году колхозникам кредит для обзаведения скотом в сумме 15 миллионов рублей.

3. Обязать местные партийные и советские органы, правления колхозов оказывать всемерную помощь колхозникам, рабочим и служащим в обеспечении принадлежащего им скота грубыми и сочными кормами.

Разрешить правлениям колхозов после сбора сена, необходимого для выполнения поставок государству, полного обеспечения общественного скота кормами и создания установленных страховых запасов отводить для сенокосения колхозникам оставшуюся часть естественных сенокосов, а также разрешить райисполкомам по ходатайствам правлений колхозов отводить колхозникам для сенокосения неиспользу-

емые участки гослесфонда и госземфонда.

Предоставлять для скота колхозников, а также и для скота рабочих и служащих сельских местностей, пастбищные участки.

4. Предложить колхозам иметь на животноводческих фермах необходимое количество производителей — быков, баранов, хряков для проведения случки всего маточного поголовья скота, принадлежащего колхозникам.

5. Обязать Наркомзем СССР с проведением зоотехнических и ветеринарных мероприятий по общественному животноводству колхозов оказывать зоотехническую и ветеринарную помощь колхозникам в разведении скота и повышении его продуктивности.

6. Обязать Наркомзем СССР, облисполкомы, крайисполкомы, совнаркомы республик при городских советах создать сельскохозяйственные отделы по руководству развитием животноводства, птицеводства и огородничества у городского населения.

Внести в обязанность сельскохозяйственных отделов горсоветов оказывать помощь населению в отводе земель под огороды, приобретении кормов, отводе и использовании пастбищ, в организации случных пунктов для скота, а также в ветеринарном и зоотехническом обслуживании.

7. Обязать облисполкомы, крайисполкомы, совнаркомы республик, обкомы, крайкомы ВКП(б) и ЦК компартий союзных республик систематически проверять выполнение настоящего Постановления и не реже одного раза в месяц рассматривать на бюро обкома, крайкома ВКП(б) и ЦК компартий союзных республик, в облисполкоме, крайисполкоме и Совнаркоме состояние животноводства по районам, а в районах — на бюро райкома партии и в райисполкоме — состояние животноводства по колхозам, принимая меры к безусловному выполнению планов роста поголовья и повышения продуктивности скота.

А тракторов все нет...

Колхозы М-Майданского сельсовета испытывают острый недостаток в тягловой силе. Несмотря на использование в упряжке крупного рогатого скота, сельсовет продолжает отставать с весенним севом. Казалось бы, на помощь должна прийти МТС со своими машинами. Усилить помощь отстающим колхозам обязывал в своем решении дирекция МТС и пленум райкома ВКП(б).

Дни проходят, а тракторов всё нет. Из 6 машин, которые должны работать в колхозах сельсовета, на месте находятся 3, а работает пока только одна. Правда, здесь стоят с прошлого года 2 трактора, но перед самым началом сева установили, что они нуждаются в длительном ремонте. Где находится ещё 3 трактора — установить невозможно, хотя директор МТС т. Дмитренко 5 дней

назад утверждал, что все они уже прибыли на место.

Как «помогает» МТС нашим колхозам, можно судить по следующему факту. Колхоз «Большевик» с большим трудом сумел выслать за горючим 4 подводы. Эти подводы из МТС возвратили, предложив найти свою тару. В колхоз им. Горького керосин доставили в худой бочке. Обратился в МТС. Здесь посоветовали... списывать утечку.

23 апреля на сессии сельсовета мы заслушали доклад бригадира тракторной бригады т. Горячкина. Выяснилось, что бригадир не дано ни графиков, ни норм, ни планов. Словом, работой вслепую.

Когда же руководители МТС научатся проявлять заботу от отстающих колхозов?

М. Балахонов, председатель сельсовета.

ЖЕНЩИНЫ-СЕВЦЫ

С первых дней сева вышли на поля колхозницы сельхозартели «Красный металлист» Ямушева М. Д. и Соболевкина Е. П. Вместе с мужчинами они приступили к севу и в первый же день выполнили норму выработки при хорошем качест-

ве работы, а в следующие дни стали норму перевыполнять.

Эти колхозницы — патриотки обучают сеять других женщин колхоза. И. Туршатов, руководитель агитколлектива.

За отв. редакторы В. С. ПОДУЗОВ.